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                                              Verbale n. 34/2017 

 
L’anno 2017 il giorno 09 del mese di Ottobre si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede di via G. Bonanno, 51 giusta Convocazione del Presidente  prot. n.83 del 

28.09.2017. 

  
 

Alle ore 10.30 il  Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario Avv. Liliana Volo a chiamare 

l’appello; oltre al Presidente risulta presente la Consigliera Sabrina Figuccia; pertanto, non essendo 

raggiunto il numero legale, si rinvia l’appello di un’ora. 

Alle ore 11.30 il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario Avv. Liliana Volo a chiamare 

l’appello; oltre al Presidente, risultano presenti i Consiglieri Sabrina Figuccia, Marcello Susinno  e 

Giuseppina Russa; essendo presente il numero legale,  dichiara aperta la seduta, in seconda 

convocazione, assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

Il Presidente pone in trattazione il seguente tema all’o.d.g.: 

 

LETTURA, DISAMINA ED APPROVAZIONE DEL VERBALE del 06.10  u.s. 

 

Il verbale viene approvato all’unanimità dei presenti. 

 

AUDIZIONE DELL’AVV. IMPINNA DELL’AVVOCATURA COMUNALE DI PALERMO 

PER DISCUTERE SULLA SENTENZA C.G.A. N.416/2016 –DETERMINAZIONI SULLE 

ISTANZE INOLTRATE DALLA SI.PI.MAS SRL ATTO DI INDIRIZZO  

(AREG 186960/2017) - Parere richiesto con carattere  d’urgenza il 18/09/2017. 

 

  

Il Presidente ringrazia l’intervenuta e chiede chiarimenti in merito a i fatti di causa sui quali 

sono stati già sentiti in audizione, giorno 02.10.2017, la parte convenuta e giorno 04.10, gli 

Uffici. 

In specie, il Presidente chiede all’Avvocato la posizione dell’Avvocatura in relazione alla 

sentenza all’o.d.g. e ai  relativi fatti di causa. L’Avv. Impinna risponde che la causa in 

questione si è conclusa con la sentenza del CGA ed evidenzia alla Commissione la 

cronologia delle fasi procedimentali che hanno portato alla suddetta sentenza .  

Il Presidente domanda quale è la posizione dell’Avvocatura Comunale con riferimento alla 

prossima udienza del 18.10.2017. L’Avv. Impinna riferisce che in realtà ciò che rileva è ciò 

che emerge dalla relazione tecnica degli uffici.  

La Consigliera Russa riassume quanto emerso dall’audizione degli uffici. In specie, emerge 

che gli studi geologi sono terminati, ma ancora manca il parere del  Genio Civile che si deve 

ancora esprimere.  

 Interviene il Consigliere Susinno. I Consiglieri rilevano che, a loro parere, non c’è una 

buona comunicazione tra gli uffici tecnici e l’Avvocatura Comunale. 
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L’Avvocato rileva che l’Avvocatura Comunale ha riferito al Consiglio Comunale che c’è una 

sentenza del CGA e che il Comune deve provvedere a dare seguito alla sentenza perché è un 

obbligo di legge. 

Il Presidente rileva all’Avvocato che la proposta risulta già all’o.d.g. del Consiglio 

Comunale. L’Avvocato risponde che sarà senz’altro sua cura riferire al CGA questa 

circostanza 

L’Avvocato fa però notare che l’istanza  dell’impresa per la nomina del commissario ad acta, 

è stata presentata  già nel lontano 2012 e sottolinea l’importanza di chiedere il prelievo della 

proposta di delibera al più presto possibile.   

La Consigliera Figuccia dichiara che, a suo parere, l’odierna audizione è stata realizzata 

nell’intento di mettere nelle condizioni la Commissione a rendere parere sulla proposta de 

qua. Interviene il Consigliere Susinno rilevando che certamente la Commissione entro giorno 

18.10.2017 esprimerà il proprio parere e che dunque l’Amministrazione non è del tutto 

inerte; Il Presidente rileva anche che, è suo intendimento chiedere in Consiglio Comunale il 

prelievo della proposta in argomento.  

Il Presidente ringrazia l’Avv. Impinna per i chiarimenti offerti e la congeda. 

Si apre una discussione sul tema. 
Il Consigliere Susinno chiede di rileggere più attentamente la proposta in esame. 

Il Presidente, alla luce del fatto che sono ormai chiari i termini della proposta in questione apre la 

discussione al voto. 

Tutti i Consiglieri presenti, tranne la Consigliera Figuccia che dichiara di astenersi, si esprimono in 

senso favorevole alla proposta in esame e dunque alla risoluzione della vicenda processuale attraverso 

una pronuncia nel senso che non bisogna adottare una variante al P.R.G. e che, invece, è necessario 

procedere ad una generale ri-pianificazione, continuando l’iter di revisione del P.R.G. già avviato.  

Pertanto, la Commissione si è espressa in senso favorevole alla proposta in esame a maggioranza 

della proposta all’o.d.g. 

Il Presidente concorda anche con i Consiglieri di inviare una nota con la quale la Commissione 

solleciti il Presidente del Consiglio Comunale a prelevare, entro il 18.10.2017, la proposta in 

questione.   

Il Presidente, alle ore 12.25  dichiara chiusa la seduta rinviando alla seduta utile successiva la 

lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

 

         Il Segretario                                  Il Presidente 

     Avv. Liliana Volo              Rosario Arcoleo 

  

                

 

 

  


